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Svar på fråga 2024/25:1181 av Robert Stenkvist (SD) En ny 
forskningsisbrytare 

Robert Stenkvist har frågat infrastruktur- och bostadsministern 

om det kommer att anslås pengar till en ny forskningsisbrytare i 

kommande budget.  

Frågan har överlämnats till mig. 

Regeringen har ännu inte beslutat om huruvida medel ska 

anslås till en ny forskningsisbrytare i kommande budget. 

Regeringskansliet har däremot beslutat om ett uppdrag att ta 

fram ett underlag inför en möjlig nyanskaffning av ett 

polarforskningsfartyg som ska redovisas den 31 maj. Syftet med 

uppdraget är att regeringen ska kunna ta ställning till en möjlig 

nyanskaffning av ett polarforskningsfartyg. 

Sverige har historiskt sett varit en ledande polarforskningsnation 

och vill även fortsatt vara en världsledande 

polarforskningsnation, vilket förutsätter tillgång till ett tungt 

polarklassat forskningsfartyg.  
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Sverige har ett strategiskt intresse av att ha en stark närvaro i 

Arktis, särskilt i ljuset av ett nytt säkerhetspolitiskt läge och 

Natomedlemskapet. I ett förändrat geopolitiskt landskap med 

ökade spänningar och hårdnande konkurrens får forskning och 

innovation en allt större betydelse. Detta innebär även föränd-

rade mönster och förutsättningar för internationellt 

forskningssamarbete. 

Det råder även globalt stor brist på isbrytare som kan operera i 

polarregionerna. Sveriges tillgång till en forskningsisbrytare i 

polarområdena behöver säkras för att tillgodose både 

vetenskapliga och andra intressen som är viktiga på såväl kort 

som lång sikt för att Sverige ska bibehålla sin auktoritet som 

polarforskningsnation. Sverige har också intresse av att vid-

makthålla tillgång till tunga isbrytare och isbrytarförmåga ur ett 

konnektivitetsperspektiv. Sverige är beroende av 

undervattensinfrastruktur för elektronisk kommunikation för att 

säkerställa landets konnektivitet till omvärlden. 

Regeringen arbetar aktivt för att hålla Sverige i framkant på den 

internationella forskningsarenan.  

Stockholm den 28 maj 2025 
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